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Hovedbestyrelsesmedlem
[bookmark: dato]18/06/24
Er det dig, der skal repræsentere dbio Sjælland medlemmer
i dbio’s hovedbestyrelse?
Er det interessant for dig:
• At styrke vores faglige organisation.
• At se den politiske vinkel og derigennem varetage medlemmernes interesser, på såvel den korte som den lange bane.
• At forme fremtiden for bioanalytikerprofessionen og dens udvikling.
• At bære arbejdet videre fra kongressen og dermed sikre, at kongressens retningsanvisninger og beslutninger føres igennem.
Er du personen, der besidder en kombination af robusthed, udadvendthed og evner at have flere bolde i luften og samtidigt kan bevare overblikket og handle på professionens vegne?
Vi søger 1 kandidater, med viden om og engagement i bioanalytikerprofessionen og vores faglige organisation - og som har lyst til personlig og faglig udvikling.
Hvis du bliver valgt til hovedbestyrelsen, er du også automatisk valgt til regionsbestyrelsen i dbio Sjælland.
Du skal være klar til at deltage i fysiske møder i København og må forvente at skulle investere interessetimer i hvervet.

Hvis du ønsker mere information om hvervet, kan du kontakte regionsformand Anja Aakeson på mail: dbio-sjaelland@dbio.dk  eller på tlf: 50410192.
Hvis ovenstående har fanget din interesse og har du aktivt medlemskab i dbio, så skriv et begrundet valgoplæg på max 1200 tegn inkl. mellemrum med billede på, hvor du beskriver, hvad du kan tilbyde ind i hovedbestyrelsen. Det skal sendes til dbio-sjælland@dbio.dk  senest d. 7. august 2024.
Ved mere end 1 opstillede kandidater, vil der i forbindelse med generalforsamlingen d. 18. september blive afholdt valg.
Er du klar til at tage udfordringen op og være med til at forme fremtiden for bioanalytikerprofessionen og dbio, så tøv ikke.
Vi ser vi frem til at modtage dit kandidatur
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